

7. March 2025

若望福音默想之“耶稣为门徒们代求”

若 17: 1-12

耶稣讲完了这些话，便举目向天说：“父啊！时辰来到了，求你光荣你的子，好叫子也光荣你：因为你赐给了他权柄掌管凡有血肉的人，是为叫他将永生赐给一切你所赐给他的人。永生就是：认识你，唯一的真天主，和你所派遣来的耶稣基督。我在地上，已光荣了你，完成了你所委托我所作的工作。父啊！现在，在你面前光荣我罢！赐给我在世界未有以前，我在你前所有的光荣罢！”“我将你的名，已显示给那些你由世界中所赐给我的人。他们原属于你，你把他们托给了我，他们也遵守了你的话。现在，他们已知道：凡你赐给我的，都是由你而来的，因为你所授给我的话，我都传给了他们；他们也接受了，也确实知道我是出于你，并且相信是你派遣了我。我为他们祈求，不为世界祈求，只为你赐给我的人祈求，因为他们原是属于你的。我的一切都是你的，你的一切都是我的：我因他们已受到了光荣。从今以后，我不在世界上了，但他们仍在世界上，我却到你那里去。圣父啊！求你因你的名，保全那些你所赐给我的人，使他们合而为一，正如我们一样。当我和他们同在时，我因你的名，保全了你所赐给我的人，护卫了他们，其中除了那丧亡之子，没有丧亡一个，这是为应验经上的话。

耶稣对祂的人行使的权力是赐他们永生。这是给予那些承认唯一真神和祂所派遣的耶稣基督的人的奇异恩宠。

主的话足以让我们明白祂使命的重要性，因为每个人都蒙召分享与天主合一的恩赐，直到永远。复活后，耶稣将差遣门徒们去往全世界，使所有人都知道天主将赐他们永生的计划。

耶稣此时在为天人和好预备道路。这是天父交给祂的工作，祂以此荣耀天父。祂现在正在去做这项工作。耶稣从不犹豫，祂目光注视天父，祂要荣耀天父，祂的良善闪耀于祂的一切言行，祂要使人信服。

祂的人明白这一点。天父把他们交托给祂，耶稣奉父之名看顾他们。这不仅适用于当时的门徒，也适用于历世历代藉著他们的见证而接受信仰的人。对于我们这

些通过教会的信息找到信仰并跟随主的人来说亦是如此。我们知道我们领受善牧的爱和引导，我们在祂内认出了天父。

还有什么比让人们知道他们在天上有一位慈爱的天父，祂派遣圣子来让我们永远与祂同在更重要的吗？与祂同在的永生比我们的尘世生活更加美丽更加充实，因为我们的尘世生活虽然因信仰而闪耀着真光，但仍然有许多苦难。漂泊于世的我们如果来到祂跟前请求宽恕，祂会怜悯我们的软弱和过犯。祂爱我们，祂愿意赐给我们。

作为信徒，我们可以相信主的特别话语和姿态：耶稣亲自代求。这祈祷比我们所有真诚的努力对祂保持忠诚更有力量。耶稣在天父面前为我们代求，求祂保护我们。耶稣离世的日子快到了、就把所托付、奉祂之名看顾的门徒们托还给父。耶稣把祂的人带进与父的合一，只要忠于祂，谁也无法从祂手中把他们夺去（若 10:29）。

对于主来说，“丧亡之子”将迷失，与祂分享饼的这人将要出卖她，这一定非常悲伤（咏 41:10）。然而，这种可怕的可能性是存在的，应该给信徒们敲响警钟，使他们永远不偏离主的道路。

在我们的旅程中更重要的是对主和祂的爱的信靠。正如祂预备门徒去面对将要临到他们身上的一切危险，祂今天也这样对待我们。我们可以肯定这一点，因为圣言绝对无误。我们知道我们在祂手中，正如圣女贞德在战斗开始时提醒她的士兵们的那样。

我们在世上还有很长的路要走，完成了使命，我们才能在永恒中与天主会合。并且，天主为我们提供了达到目标，结出硕果所需的一切。